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2022 m. liepos 25 d.Tribunal Arbitral Tributário (Centro de Arbitragem Administrativa – CAAD) 
(Portugalija) pateiktas prašymas priimti prejudicin? sprendim? byloje Deco Proteste – Editores Lda 
/ Autoridade Tributária e Aduaneira

(Byla C-505/22)

(2022/C 424/32)

Proceso kalba: portugal?

Prašym? priimti prejudicin? sprendim? pateik?s teismas

Tribunal Arbitral Tributário (Centro de Arbitragem Administrativa — CAAD)

Šalys pagrindin?je byloje

Pareišk?ja: Deco Proteste – Editores Lda

Atsakovas: Autoridade Tributária e Aduaneira

Prejudiciniai klausimai

1.

Ar tuo atveju, kai prenumeruojant periodinius leidinius naujiems prenumeratoriams suteikiama 
dovana (gadget), PVM direktyvos (1) 16 straipsnio tikslais ši dovana turi b?ti laikoma:

a)

neatlygintinu tiekimu, atskiru nuo periodini? leidini? prenumeratos sandorio,

arba

b)

vieno sandorio už atlyg? dalimi,

arba

c)

komercinio paketo, kur? sudaro pagrindinis sandoris (žurnalo prenumerata) ir papildomas sandoris 
(dovanos suteikimas), dalimi, kai papildomas sandoris laikomas tiekimu už atlyg?, skatinan?iu 



žurnalo prenumerat??

2.

Jei atsakymas ? pirm?j? klausim? yra toks, kad dovanos suteikimas yra neatlygintinas tiekimas, ar 
bendros dovan? vert?s metin?s ribos, kuri atitinka 0,5 % nuo apmokestinamojo asmens pra?jusi? 
met? apyvartos, nustatymas (papildomai prie vieneto vert?s ribos) suderinamas su PVM 
direktyvos 16 straipsnio antrojoje [pirmoje] pastraipoje nurodyta s?voka „preki? naudojimas <…> 
kaip <…> mažavert?s dovanos“?

3.

Jei ? š? klausim? b?t? atsakyta teigiamai, ar 0,5 % nuo apmokestinamojo asmens pra?jusi? met? 
apyvartos proporcinga dalis turi b?ti laikoma tokia maža, kad PVM direktyvos 16 straipsnio antra 
pastraipa netenka veiksmingumo?

4.

Atsižvelgiant ? jos nustatymo tikslus, ar ši 0,5 % nuo apmokestinamojo asmens pra?jusi? met? 
apyvartos riba pažeidžia neutralumo, vienodo poži?rio ar nediskriminavimo ir proporcingumo 
principus?

(1)  2006 m. lapkri?io 28 d. Tarybos direktyva 2006/112/EB d?l prid?tin?s vert?s mokes?io 
bendros sistemos (OL L 347, 2006, p. 1).


